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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weisz Ignácz nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, 

előfizetési- és hirdetési dijak küldendők.

Tej szövetkezet. Hazánk megszűnt marhatenyésztő 
ország lenni, viseljük is annak szo­
morú konzekvencziáit, mert nem lévén 
jószágunk, nincs trágyánk, ennek ki­
folyása pedig az, hogy ma már föl­
deink — mik kiélvék — alig produ­
kálnak többet, mint mennyi kenyérre, 
vetőmagra s adóra szükséges, s ez 
nem is lehet máskép, mert míveljük 
földjeinket lecsigázott, éjjel-nappal igá- 
zott jószággal rosszul, földeink pedig 
minden trágya nélkül szűkölködnek, 
csodáljuk hogy még annyit is terem­
nek szántóföldeink!

A szövetkezet nemes versenyt önt 
belénk, s ösztönt, hogy jól felfogott 
érdekünkből, mennél több s jobb jó­
szágra tegyünk szert, mi természete- 
tesen trágya szaporítással jár, ennek 
pedig következménye kiélt földjeink 
termőképességének 
egyik oka, mi szükségessé teszi a tej­
szövetkezet megalakítását községünk-

kodási ággal is foglalkozzék, s ezzel 
biztosítson magának több-kevesebb jö­
vedelmet, mert bizony a búza terme­
lés egyedül ma már nem elég bizto­
síték a gazda gondnélküli megélheté­
sének.

Azon alkalomból, hogy e hó 16-án 
meghallgattuk Galambos ur előadását 
a tejértékesitését érdeklőleg, tollat raga­
dunk, s e közérdekű ügyhöz hozzá­
szólunk. Mindszent felfogja egy tej szövet­

kezet üdvös voltát, s éltet a remény 
bennünket, hogy megalakul a tej szö­
vetkezet nemcsak, de életképes is lesz. 
E reményünket pedig lakosságunk 
életrevalóságára, carirozzuk.

Szegények vagyunk, — megvall- 
juk, — nem hasonlíthatjuk össze ma­
gunkat a bácskai dúsgazdag községek­
kel, de az erős szándék és nemes 
törekvés nem kevésbbé meg van né­
pünknél, mint a bácskai községeknél. 
S a midőn tapasztaltuk, hogy 1886-ik 
év előtt alig lézengett 15—16 darab 

a fokozása. Az tehén községünk területén, a jelzett év 
óta mintegy harmadfél száz darab tehén 
van közlegelőnkön. E nagy haladás 

ben; a másik oka az, hogy az állandó pedig annak kijelentésére jogosít fel 
alacsony gabonaárak arra utalják a' 
magyar gazdát, hogy a 'búza terme­
lésen kívül egyéb indusztriális gazdái- szarvasmarha állományunk jelenlegi

Hogy Galambos urat — ki jó 
módú bácskai földbirtokos — a leg­
nemesebb s önéredeknélküli czél ve­
zérli azon apostolkodásában, mit a 
közgazdaság előmozdítására oly ön­
feláldozói ag kifejt, abban soha egy 
perczig sem kételkedtünk. Megjelenése 
maga elég garanczia a biztos siker­
nek. Ennyi elég Galambos} ur jellem­
zésére. Hogy nálunk Mindszenten meny­
nyire fog a tejszövetkezeti intézmény 
prosperálni, a jövő titka, erről sem 
disszerálhatunk ezúttal bővebben, czé- 
lunk tehát az, hogy világot vessünk 
azon kérdésre, kell-e? szükség 
nálunk a kérdésben levő tejszövetke­
zetre ?

van-e

A felelet önként kínálkozik, igenis 
e szövetkszet létesítésé községünkben 
gazdasági existencziánk létfeltétele.

bennünket, hogy a tej szövetkezet léte­
sítése legalább is megkétszerezi a

TÁRCZAi jó estét" kíván, s megemelinti kalapját, mire 
a köszöntött: „Adjon Isten“-nel felel.

Azon katholikusok által lakott vidéke­
ken, hol a nép kebléből a vallásos szokáso­
kat a modern czivilizáczió mindent nivellirozó 
áramlata még nem 
keresztény ember legszebb köszönése: „Di­
csértessék a Jézus Krisztus", még ma is 
hangzik.

kezét vagy ruhája szegélyét megcsókolja. 
Előkelő lengyel körökben találkozás alkalmá­
val hallani: „Boldog ön?" vagy pedig: „Lá­
baihoz borulok."

Oroszországban az alattvalók csak 
térdenáílva jelenhetnek meg az uralkodó előtt 
s csak igy nyújthatják át folyamodványaikat 
vagy adhatják elő kérelmeiket.

A mozgékony olasz a jó reggelt kívá­
náshoz rendesen hozzáteszi a „Hogy van 
ön ?" (Come sta ?) kérdést, mi oly stereotyp, 
hogy a megszólított rendesen nem igen szo­
kott reá közvetlen feleletet adni, vagy pedig 
csak egyszerűen azt mondja: „Köszönöm és 
ön ?“

A KÖSZÖNTÉS KÜLÖNBÖZŐ 
MÓDJAI A NÉPEKNÉL.

volt képes kiirtani, aA társadalmi élet nyilvánulataiban a 
népek szokásai épp oly különbözők és eltérők, 
mint a mily eltérők szoktak lenni az egyes 
emberek a cselekvésmódban. Éghajlat, mű­
veltségi viszonyok képezik ezen szokások 
feltételeit, s a ki egy kissé elmélkedve tekint 
a világ folyásába, annak nem fogja figyelmét 
elkerülni, hogy valamint az egyes emberek, 
úgy a népek szokásai nem a véletlen kifolyá­
sai, hanem a népek egész életével, cselek­
vésével, gondolkozásával és érzésével szoros 
összefüggésben vannak.

Jellemző e tekintetben a köszöntés 
alakja, mely a föld különböző népeinél oly 
számtalan változatban fordul elő, hogy vala­
mennyit elősorolni lehetetlen.

Az illető nép köszöntésmódja, jelleme 
és műveltségi állapota között azonban lehe­
tetlen föl nem ismerni bizonyos benső össze­
függést, melynek tanulmányozása érdekes 
néprajzi fölvilágositást nyújt.

A magyar a nap szakához képest 
„Adjon Isten jó reggelt, vagy jó napot, vagy

A hazánkban lakó többi nemzetiségek 
a találkozás alkalmával szintén jó napszakot 
szoktak kívánni egymásnak.

Az északnémet röviden: „Jó napot" 
kíván. Másképen köszönt a sziléziai paraszt, 
kinek mindennapi kenyerét nehéz munkával 
kell megszerezni s ezért, ha hozzá hasonló­
val találkozik „Jó étvágyat", vagy az elköl­
tött étkezés után: „Kedves egészséget" kiván.
A rajnavidéki és westfáliai „Hogy van ?“-nal 
köszönt, mig az udvarias szász „Szép jó 
reggelt" mond. A cseh még udvariasabb, ki 
ezzel nem elégszik meg, hanem hozzá teszi
még a legalázatosabb szolgát is s a teljes való tiszteletét bizonyítsa, 
éjjeli köszöntés nála igy hangzik: „Jó éjt 
kívánok legalázatosabb szolgája, aludjék jól." Ha udvariasság és jóakarat szállja meg, vas- 
fezeit csókolom" kiált az ausztriai, mig a marokkal ragadja meg kezünket s oly erővel
lengyel paraszt ezt tényleg meg is teszi, s rázza, mintha vállainkból ki akarná tépni,
mindenkinek, kit különösen meg akar tisztelni, Nfcki mindegy: férfi-e vagy a nőnemhez tar-

A franczia szintén majdnem minden 
találkozásnál egészségük után kérdezősködik, 
„Hogyan van ?“ (comment vous portez vous ?), 
miközben bajuszával vagy szakállával játszik.

A török a'köszöntésnél kecsteljes moz­
dulattal jobb kezét szivére s onnan homlokára 
teszi, hogy ezáltal őszinteségét és irántunk

Egészen másképen köszön az angol.

Mindszent, 1902. márczius 23. 12. szám. F
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Különben az oltványok mikénti ültetését, 
— mint azt Ígértem, — megfogom mutatni, 
mert tudjuk azt, hogy gyakorlattal összekötött 
látás, sok esetben, többet ér hat oldal Írásos 
magyarázatnál.

Az amerikai sima vesszők ültetésénél 
sem lehet eléggé ajánlani, hogy a felső, az 
az a kihajtásra szánt szem is egy kissé fel­
töltessék, sőt tanácsos az egész szemet néhány 
ujjnyira befödni.

Elmondtam úgy dióhéjba foglalva, az 
ültetésnél követendő főbb teendőket, hogy 
azután rátérjek ismét egy másik kemény dió 
törésére.

Számtalan példa mutatja már a ritkán 
ültetett szőlő előnyét. De még egyet leírok, 
hogy még jobban meggyőzem a szűkmar­
kúakat a ritka ültetés előnyéről. Abonyi sző­
lőnkben két egymás melletti tábla lett egy 
fajta szőlővel beültetve, egy fajta metszésit 
művelet alatt állt és a beültetett terület egy 
forma volt; de az egyik ritkább, a másik 
sűrűbb ültetéssel volt beállítva. Következe­
tesen minden évben a ritkábban ültetett tábla 
adta a több és a jobb bort. Ezeket vonat­
koztattam az ültetések mikéntjére.

Az ültétésnél lehet még a hármas kö­
tésben való ültetést is használni, de ilyenkor 
a tőke helyeket pontosan megjelöljük, ezután

számát, ez pedig jobb gazdasági vi­
szonyt, jobblétet hoz létre. Ezért üdvö­
zöljük a tej szövetkezet eszméjét, s adja 
Isten, hogy az ige mielőbb testté le­
gyen!

Hogyan ültessük a szőlőt.
Közli: Lovass Jenő.

Édes magyarom, ide hallgass! Mondok 
én neked valamit! A szőlőültetésnél kétféle 
mértékkel mérjük a tanácsot, — ha

1. hazai, azaz európai fajokkal akarod 
az ültetést eszközölni, (az igaz, hogy nagy 
bolondságot követsz el) úgy itt a mi jó táp- 
dus talajunkon a szőlősor és a tőke távol­
ságot egy méterre tegyed; azaz a tőke min­
den irányban egy méter távolságra legyen;

2. ha amerikai vesszők igénybevételevei 
akarod szőlőd felújítani, úgy a legkissebb tá­
volság a sornál 125 cmt., a tőke távolság is 
125 cmt. legyen. Ennél közelebb nem taná­
csos tenni sem a sorokat, sem a tőkéket, 
mert az amerikai szőlőfajoknak az a legjobb 
sajátsága, hogy igen sok és hosszú gyökér­
zettel bírnak és igy ezen gyökérzettel 
gyobb területet igényelnek maguknak lent a 
földben, de a dús gyökérzetnél fogva a lom­
bozat is sokkal több és nagyobb.

Sürü ültetés az amerikai alanyoknál ná­
lunk sülést, rothadást és gombásodást idéz­
het elő és a kötözésnél is sok és háládatlan 
munkát helyez kilátásba, másfelől a minden­
napi kenyérként szükséges permetezést is 
nagyban korlátozza. És bizony a napfényt 
is számtalan fürttől elvonja, mely azután a 
bor minőségére kiható hatással bir.

Ne higyje senki azt, hogy a sűrűén 
ültetett szőlő több termést ad. Nem ad, mert 
a fürtök soha sem lesznek olyan kifejlettek 
és igy a szemek sem lehetnek levesek, mig 
a ritkább ültetésnél a fürtök nagyobbak, az 
azokon lévő szemek szintén azok és ezen 
szemek igy levesebbek lesznek.

Minden gyereknek neve szokott lenni 
és igy én is megnevezem a gyereket. Itt a 
gyerek neve: a fajok megválasztása. Ez az­
után az alapvető munka, ez több a szőlőnél, 
mint a háznál a fundamentum rakása. Itt 
tessék aztán ajánlani. Bajos dolog vászon 
cselédnek pántlikát komendálni, mondva: ez 
áll jól rózsás arczához, (hátha még ragya­
vert) ez meg nem. Ha be nem válik becsü­
lettel, akkor jobb elevenen a földbe bújni a 
komendáló urnák.

ültetünk.
E vesszőket ültetés előtt elkészítjük,
elkészítés csak annyiból áll, hogy a 

vessző alsó végén, közel a szemhez, egy 
sík lapot vágunk, mig a felső végén a két 
szem közötti izt úgy vágjuk el, hogy az ül­
tetendő vesszőnek jusson belőle a nagyobb 
rész — számítván a beszáradásra valamit. 
Az igy elkészített vesszőket fúró után ültet­
jük el, lehetőleg iszapolással. Vigyáznunk 
kell azonban arra, hogy a vesszők alul jól 
meg legyenek szorítva, mi által az esetleges 
penészedésnek vesszük elejét, mi tekintve a 
gyökérpenész romboló hatását, nem fölösle­
ges munka, sőt igen fontos. Ezen alkalom­
mal jelzem, hogy az ültetésnél a földön fölü­
li szemnek a földtől nem szabad két ujnyi- 
nál magasabban kint lenni.

Gyökeres vesszőket még fordított föld­
be sem szabad fúró után ültetni, ezek min­
denkor árokba vagy kátyúba (kis gödör) til- 
tetendők lehetőleg iszappal. Ezeknél a talp­
gyökön 10 cmt., az oldalgyökerek pedig 5 
cmtre vágandók vissza. Tekintve az oltások 
érzékenységét, ezeknél a visszavágott két- 

is okvetlenül földdel takarandó be, de

ezen

így vagyunk a szőlőfaj ajánlással is, 
mert a mi pl. Kecskeméten kitűnő, lehet 
abból Mindszenten kutyának való. Azért 
szem előtt tartva ezt és ezeket én is csak 
általánosságban ajánlom.

Ajánlásom elsősorban ott kezdem, hogy 
a fekete fajta szőlők mindig jobban ki vannak 
téve a rothadásnak, mint a fehér fajok. A 
vörösborok soha sem olyan keresettek, mint 
a fehérek, szóval a fehérbor inkább, sőt ha­
tározottan kereskedelmi czikk.

na-

Szőlőfaj számtalan sok van, de itt csupán 
a reánk nézve legfontosabbak elsorolására 
szoritkozok és pedig a fehér bort adó fajták 
közül:szem a) bortermők, de gyengébb bort adnak: 

lehe- olasz-rizling, ezerjó, kövidinka, szlankamenka,
mustosfehér, erdei- és sárfehér;

b) kevesebbet teremnek, de finomabb

letakarásnál túlsókba menni nem sza-ezen
bad mert esetleg az alvó szemek nem 
tetlen a tulnedves időben, hogy a világos
szem is pálást ne kapjon.

A csendes oczeán sziget lakóinak nagy 
részénél a köszöntés abból áll, hogy egyik 
ember a másikhoz dörzsöli az orrát. Ezen 
szokás feltalálható az északi földrésznek né-

távollét után két ismerős találkozik, fejéttozik a kitüntetett. Mindenki ugyanezen kö­
szöntésben részesül, s a számitó angol arcz 

kézrázásnál egyaránt hideg és kifeje-

szu
mindkettő mélyen a földig hajtja s ezt a 
czeremóniát többször ismétli.

Ha két jó barát találkozik, a megha­
tottság hangján kérdi: „Rendben van a
gyomra ? A gazdag kínai tudvalevőleg 25—30 .................
tál ételből álló ebédet eszik, méltó aggoda- csönösen gyöngédén homlokukhoz dörzsölik.

A jóizlést sértő és undort keltő a Szí.
Lőrincz sziget lakóinak köszöntési szokása. 
Ha valakit különösen megtisztelni akarnak, 
tele köpik markukat s azzal egymás arczát 
kölcsönösen megdörzsölik. Az európai ember 
helyzete, kit ez a szerencse ér, valóban nem

ezen
zésnélküli marad s még csak egy vonás sem mely népénél is, mig a Tonga-sziget ben- 

szülöttei, ha találkoznak egymás orrát köl-változik arczán.
Ha királya előtt megjelenik, akkor a 

középkorból átvett udvari etiquette szerint 
térdre ereszkedik s kezet csókol, habár még 
akkor is csak igen ritkán fog eltűnni arcáról rának egészségi állapotáról. Midőn a kínai

egy magasrangu hivatalnokkal találkozik, két 
kezét összetéve fölemeli s igy hajtja meg

lommal kérdezősködhetik tehát barátja gyom-

a fagyos komolyság. Épp oly komoly a skan­
dináviai félsziget lakója ; gondolatokba merül­
ve jár az utczán s nem szabad csodálkoz­
nunk, ha azt kérdi tőlünk: „Mire gondol ön ?.“ 

„Jól él ön! ?“ kiáltja a dán, a német- 
alföldi pedig, ha találkozunk vele, e szavakkal 
köszönt: „Hova megy ön?“

Az Európán kívüli világrészek lakóinak 
köszönés módjában még több sajátság és

magát egész a földig.
Ha a benszülött kínainak eszébe jutna 

európai módon köszönteni, ez legalább is 50 irigylésre méltó.
bambusznád ütést jövedelmezne teste kimond- Az sem valami kellemes dolog, mit az
hatatlan részének, mert a mandarin nagy ur 
és nagy az ő hatalma, ki nem tűrhetné el 
ezen nagy tiszteletlenséget.

avenik tesznek, kik köszöntésül kölcsönösen 
egymás fülébe fújnak s e közben 'fényerők­
kel a hasukat dörzsölik. Lamuzec és Palos

Mig mi tudniillik á kalapleemeléssel lakosai megfogják annak kezeit, kit köszön- 
tiszteletünket nyilvánítjuk, a kínaiak s általá- leni akarnak s megs.mogatjak vele arczukat. 
ban a keletiek ezzel megvetésöknek adnak A tiszteletnek még sokka o ozo ab 'i e^ 
kifejezést. Ők födött fővel imádkoznak, s jezése az által történik, hogy a köszönte

hasra fekszik s a megtiszteltnek lábához
érinti arczát. Ezáltal az alázatosság legnagyobb 
és legmagasabb foka nyer kifejezést, ezen 
tiszteletben azonban csak a legfőbb törzsfők

különösség van.
A japániak azzal köszöntik egymást, 

hogy udvarias bókolások között lehúzzák 
papucsukat lábukról. Ezzel * alkalmasint a 
tiszteletet akarják kifejezni, épp úgy mint mi, ahhoz, kit megtisztelni akarnak, csak födött

fővel közeledhetnek.midőn kalapot emelünk.
A mennyei birodalomban, Kínában az A Himalaya hegységben némely nép­

egymást köszöntők kezet nyújtanak, s aztán törzseknél az a köszöntési szokás uralkodik, t . .
egyik a másik kezét a szivére szorítja, igen hogy a találkozók hátat fordítanak egymás- es PaP°" reszesi c *
nyájasan hajlongnak, kétszer-háromszor egy- mig Hindosztánban a férfiak megfogják egy­
másután: „Izim, Izim ’.“-elmondva. Ha hosz- másnak a szakállát.

MM
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kormányon nem fog múlni, hogy ez a nép 
keresetforrást és megrendelést kapjon. A 
kiállításra a szomszéd községekből, Csanyról, 
Felgyőről, sőt Félegyházáról és Csongrádról 
is sokan átrándultak, — s bevásárlásokat 
tettek a szebbnél-szebb tárgyakból. A kiál­
lításon Rigó I. állami iskolai igazgató nagy­
hatású beszédet intézett a közönséghez és a 
dalárda nehány sikerült éneke után dr. 
Hollósy István beszéde fejezte be az ünnep­
séget, amelyet bankett követett. A felköszön­
tők során üdvözlő táviratot küldtek Darányi 
Ignácz miniszternek, Csongrádvármegye fő­
ispánjának és' alispánjának.

— Sándor és József. Az igazi tavaszt 
nem a kalendárium állapítja meg, legkevésbbé 
az első fecske. Azaz, hogy az utóbbinak van 
hozzá némi köze, a mennyiben megérzi az 
időjárást, vagyis annak állandóbbra való 
fordulását. Régi néphit szerint az első fecske 
márczius 19-én érkezik meg, a mikor a leg­
szebb magyar nevek viselőit szokták ünne­
pelni. Folyó hó 18-án volt Sándor, 19-én 
pedig József napja. Népszerű és elég gyakori 
mind a kettő. Ők vezetik be a tavaszt, az ő 
nevükkel áll összeköttetésben a szelíd, a leg- 
bájosabb időjárás, a mely ime, meg is va­
lósult oly sok zivataros nap után.

— Uj napilap Szegeden. „Szeged és 
Vidéke" czimen Szegeden Dr. Huszár János 
szerkesztése alatt folyó hó 17-én uj napilap 
indult meg.

leányt, a ki vadállatias vérengzéssel és szív­
telenséggel gyilkolt, még pedig előre kiszá­
mított kegyetlenséggel és bámulatra méltó 
hidegvérrel saját gyermekét, úgy hogy az 
eset egy hónapnál tovább sem volt felderít­
hető. Most végre kitartó és folytonos vizs­
gálat után kiderült az undok tett részletei s 
kézrekerült a tettet elkövető szörnyeteg, egy 
mosolygón piros arczu fiatal paraszteány sze­
mélyében, aki a szégyen elől a bűnben ke­
resett menedéket. Még múlt hó 15-én tör­
tént, hogy a domaszéki kapitánysághoz men­
tek jelenteni a tanyai emberek, hogy a ta­
nyák mögött a szemetes földön a kutyák 
egy kis emberi hullán rágódnak. A rendőr­
ség rögtön kiment a jelzett helyre s csak­
ugyan ott talált egy kis gyermeki hullát, 
melyről a húst a kóbor kutyák már javarész­
ben marczangoiták. A hullát felszedték a 
piszokból s megindult a nyomozás. De hasz­
talan. Nem lehetett a tettest megtalálni, a 
gyilkos nem árulta el magát s már-már 
úgy látszott, megtorlatlanul marad a rettentő 
bűntett. A rendőrség azonban folyton nyo­
mozott. Kutatták a tettest teljes erővel, kér­
dezősködtek s lassú eredmény után végre 
egy fiatal, 19 éves leányra, Tóth Rozáliára 
esett a gyanú. S a gyanú alapos volt. Mi­
kor beállítottak hozzá a rendőrök, ahol 
Tóth Rózái lakik, megkérdezték: otthon 
van-e a leány?

— Mindjárt behívjuk, — mondták a 
háziak, s elmentek érte. Tóth Rózái gyanút­
lanul lépett a szobába, s mikor a rendőröket 
meglátta, halálsápadt lett.

— Tóth Rózái, hova tetted a gyerme­
kedet ? — szólt hozzá a rendőr. A leány nem 
tudott mindjárt felelni, de mégis összeszedte 
magát, s tagadni kezdett. Mindent, de min­
dent tagadott.

— Nohát gyere be velünk a városba.
Itt aztán megtört a bűnös leány és val­

lomást tett. Elmondta, hogy régi bűnös vi­
szonyt folytatott egy legénynyel s bűnös 
szerelmének gyümölcse lett, múlt hó 2-án 
gyermeke született. Titkolta a szégyenét, s 
mivel félt, hogy a gyermek születése után 
lehetetlen lesz tovább titkolóznia, elhatározta, 
hogy megöli a csecsemőt. Az elhatározást 
tett követte, s a tett borzalmas volt. Tóth 
Rózái kihúzott egy hosszú vas­
szeget a léczkejitésből s azt a 
csecsemő halántékába verte. Az 
igy elpusztult kis gyerek hulláját még azon 
éjjel kivitte a tanyák mögé és ott úgy a hogy 
elföldelte. Nem áshatta nagyon mélyre a nagy 
sietségben, azért bírták a kósza kutyák ki­
kaparni. Ezt vallotta a szörnyeteg leány, akit 
átadtak a kir. ügyészségnek, mely rögtön el­
záratta. Érdekes, hogy a gyilkos leányon egy 
hónapig sem vettek észre a körüivevői sem­
mit. A vallomását összefüggőn mondta el, s 
még csak egy könycsepp sem jelent meg 
barna szemeiben.

— Háziipar kiállítás Tömörkényen. 
A földművelésügyi miniszter által Tömörkényen 
létesített háziipari tanfolyam befejezése után, 
márczius hó 9-én Tömörkény község kiállítást 
rendezett az odavaló lakosok háziipari mun­
káiból. Kiállítottak számtalan olyan tárgyat, 
amelynek készítése fényesen beigazolta azt, 
hogy e derék nép kézügyességében kincset 
bir és boldogulásához csak egy kis jóakarat, 
támogatás kell. Ez nem is késik; mert ezentúl 
már állandósítva lesz a téli tanfolyam, s a

újság az uj évnegyed alkalmából közli ve­
lünk, hogy a következő évnegyedben a téli 
üdüléséből hazatért Tóth Béla folytatja va­
sárnapi tárczái és közkedvelt Esti levelei Írá­
sát; Mikszáth Kálmán pedig nagyobb törté­
neti elbeszélést ir. Ugyancsak az uj évne­
gyeddel kezdődik a lapban egy uj érdekfe- 
szitő regény közlése. Maróczy mester a 
montecarlói sakkverseny győztese, ismertetni 
fogja vasárnaponkit a legnevezetesebb játsz­
mákat, melyeket a világ legelső sakkozóival 
játszott. A lap — mely ma hazánk legnép­
szerűbb és legelterjedtebb lapja — továbbra 
is nagy gondot fordit közkedvelt rovatainak 
(A t. Házból, Szinház és zene, Képzőművé­
szet, Vegyes, Szerkesztői üzenetek stb.) gaz­
dagságára és változatosságára, főelve lévén 
olvasóink mulattatása. A Pesti Hirlap ma 
kétségtelenül legnagyobb terjedelemben jele­
nik meg lapjaink közt és igy legtöbb olvas­
mányt nyújt. Melléklapja a Divat Szalon, 
legjobb divatujságaink egyike, igen jutányos 
áron rendelhető meg a Pesti Hírlappal együtt. 
A Pesti Hirlap előfizetési ára negyedévre 7 
korona s a Divat Szalonnal együtt 9 korona ; 
a Pesti Hirlap egy hóra is megrendelhető 2 
kor. 40 fillér beküldése mellett. (A Pesti 
Hirlap kiadóhivatalának czime: Budapest, V. 
kér., Váczi-kőrut 78. sz.)

A székely kérdés iránt országossá 
lett az érdeklődés s ennek az érdeklődésnek 
a fölkeltésében nagy érdeme van a Magyar­
ságnak, mely a mellett, hogy a hazai és 
külföldi eseményekről teljes mértékben tájé­
kozza olvasóit, világos képet ad arról a nagy 
veszedelemről, mely az egész országot fenye­
geti a nemzetvédő székelység pusztulásában. 
Nagy nemzeti hivatást teljesít azzal is a 
Magyarság, hogy ápolja a régi tiszta magyar 
erkölcsöket, nyelvében, szellemében tiszta 
magyar, gondosan elkerüli a fiatal nemzedék 
lelkét, mételyező léhaságokat, szenzácziókat. 
Párt-, felekezeti és osztálypolitikát nem üz, 
hanem a magyar faj egységét, megerősödé­
sét, közös czélu munkásságra való serkenté­
sét szolgálja. E mellett tanúskodnak vezér-

Irodalom.
— A Pesti Hirlap kormánytól és pár­

toktól független, szabadelvű és demokrata
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Melléklet a „Mindszenti Lap" 12-ik számához.
bort adnak : szilváni-zöld, veltelini-piros, j olvasni. A bizottság minden módosítás nél- a feleségével, a feleség meg ilyenkor minden

kül elfogadta az alapító-levél szövegezését, alkalommal hazamenekült a szülői házhoz.
— József napja. 18-án nagy társaság, A magára hagyott férj mindég elment élete-

az egész uradalmi tisztikar gyűlt össze Sán- párja után, s kiállván az anyós dorgálásait
dorfalván országos képviselőnk úri házánál, — s minden jót fogadván — feleségét haza-

fa) finom bort adnak: kabernet, merlot, hogy Őt nevenapja alkalmából üdvözölje, vitte házi tűzhelyéhez. Legutóbb azonban oly
szt.-Lőrincz. Részünkről is csatlakozunk a jót kívánók se- nagy differencziák merültek fel férj és feleség

Az asztali szőlőknél mindenki a saját regéhez, midőn azt mondjuk: ad multos közt, hogy a megugrott asszonyt az anya,
Ízlésének megfelelő lajokat ültesse. annos! illetve az anyós, nem akarta többé a szokás

Végül határozottan elitélem azon törek- — Purim-bál.A helybeli izraeliták által szerint megjelent férjnek kiadni. A férj fel-
vést és az arra irányuló tanácsot is, hogy a mai napon megtartandó purim-bál iránt igen indulásában elgyalogolt Kistelekre forgópisz- 
volt szőlőterület ne amerikai alanyok igény- nagy érdeklődés nyilvánul nemcsak közsé- tolyt vásárolni. Ezzel jelent meg aztán fele­
bevétele mellett legyen felújítva. Hiábavaló günkben, hanem a környéken is. Mint a sége szüleinél, s midőn az anyós hajthatatlan 
munka lesz az, ha honi fajtákkal ülteti be „Szentes és Vidéke11 írja, onnan számosán maradt, négy lövést tett rá. A távollevő apa 
valaki földjét, mert a mindszenti terület még készülnek a bálra átrándulni. A estélyre már hazaérkezvén, nejét ágyban találja, s meg- 
mindig is melegágya a filoxerának. Van ebből be lesz rendezve Bertók János összes helyi- tudja távollétében lezajlott eseményeket, Kis­
itt még bőven és ha valakinek éppen olyan ségeiben az aczetylin világítás.
könyörületes lelke van, hogy ezeket továbbia — Népünnepély. A mindszenti „Polgári jelenik meg vője lakásán s az alvó emberre
is óhajtja táplálni, hát csak táplálja és iiltes- Kör“ f. hó 20-án tartott választmányi gyiilé- négyszer rá lő. Ez a csanyi két kertész esete,
sen nekik mentői több honi fajt, hiszen a gén elhatározta, hogy Pünkösd másodnapján, Az egészhez azt a kommentárt fűzzük, hogy 
könyörületesség ellen mit sem tehetünk, mert _ miként a múlt évben is, — népünnepélyt — tekintettel arra, miszerint a négy lövést 
ez utóvégre erény számba jön. Hanem annyit rendez, melynek keresztülvitelére több mint kapott vő már másod-harmadnap hetykén 

. mondhatok az illetőknek, hogy négy-öt év 30 tagból álló bizottságot küldött ki. 
múlva én ugyan nem segítek nekik a szőleik — Vármegyei müutépités. Vármegyénk sen tekintve azt, hogy a négy lövést kapott
sorsán vakarózni. törvényhatósági közutainak műutakká fejlesz- anyós, férje elfogatásakor, megbotránkozását

Különben régi igazság az már, hogy tése érdekében ismét egy nagy lépéssel ha- fejezte ki a csendőrök előtt a miatt, hogy 
„maga kárán tanul az ember." ladtunk előre. Az alispáni hivatalnál ugyanis „ily kis sorok miatt oly nagy hű-hót csap-

f. hó 18-án volt meg a zárt ajánlati verseny- nak“ — jobban illik a csanyi kertész kezébe
tárgyalás a szeged—nagyváradi közút 0.000— a dohány-kuka, mint a revolver.
8.117 kilométeres szakaszának nuíuttá kiépi-

muskátlünel, bakar és furmint.
Vörösbort adó fajták közül: 
a) bőtermők, de világosabb bort adnak: 

kadarka, Arramont, oportó és kék frankos;

telekre siet forgópisztolyt vásárolni, ezzel

lépkedett a csendőrszurony előtt, de különö-

Vegyesek. — Lud-tolvaj. Gyömbér Péternek hiv- 
pitése érdekében, ami ha megtörtént, Vásár- ják a jómadarat, ki ludlopással foglalkozott

— Személyi fairek. Őrgróf ur ő Excel- hely és Szeged között teljes lesz a műutösz- s kit a csendőrök e miatt elcsíptek. Legutol-
' lenciája és neje folyó hó 20-án érkeztek szeköttetés. A versenyben 14 pályázó vett szór Gémes Károlynál szerepelt, mint lud-

pusztaszeri kastélyukba. 20. és 21-én gyász- részt, ezek közül 8 a földmunkára. Az aján- távolitnok, itt rajta is vesztett. A legutolsó kis
isteni tiszteleten jelentek meg az ányási mau- latok pedig a következők: á kissebesi gránit- hó lett árulója, lábnyoma a havon körülve-
zóleumban s a mai napon visszautaznak kőbánya társaság az összmunkára 9'5, a zetett a kétszőlő közén keresztül, erre került
Bécsbe. földmunka kivételével 35 százalék enged- a zsákra hányt Iudakkal. Különben felesége

ménynyel; Tauszig Dávid a földmunkára 43 elárulta őtet a csendőri vallatáson, mire
százalék, a kőpályára 18‘5 százalék enged- Gyömbér is beadta derekát, s bevallotta bü-
ménynyel; Gál és Tyrnauer a kőpályára 184 nét. Ez a Gyömbér Péter testvére Gyömbér
százalék engedménynyel; Peternelli Lajos és Pálnak, kit az igazságszolgáltatás keze oltott
Barta Adolf a kőpályára 6 százalék enged­
ménynyel; Klein Adolf a kőpályára 24 száza- ;
lék engedménynyel; Kiinger Albert és Ritter fiatal tanyai gazdának két szerencsétlen szo- 
Fülöp 21 filléres vasúti szállítási díjtétel mellett kása van: az egyik az, hogy valahányszor a 
124 engedménynyel, 14 filléres díjtételnél 17 községbe vetődik, mindannyiszor lerészegszik ; 
százalék engedménynyel. Csupán a földmun­
kára: Szűcs János és Laczkó Illés 39 szá­
zalék; ifj. Eszes Mátyás 15 2 százalék, Pászti 
Tóth Imre és társai 31 "5 százalék, Seres

— Ülés. E hó 24-én tartja a várme­
gyei közigazgatási bizottság rendes havi
gyűlését.

— Márczius 15. A 48-as körben va-
ki az élők sorából.

— Garázdálkodó férj. Salánki Zsiga
csorával ünnepelték meg a nagy nap emlé­
két. Az „Iparosok és Kereskedők Köré“-ben 
tartott banketten orsz. képviselőnk is részt 
vett. A „Földmivelők Köré“-ben ma egy hete 
tartottak társas vacsorát.

— Furcsa. E hét elején a vasúti állo­
másnál nem mindennapi jelenetnek voltak 
az utasok tanúi. A jegyváltásnál két úri em­
ber közt differencziák merültek fel. E szóvi­
tának aztán folytatása lett a perónon, hol a 
két ur tettleg inzultálta egymást. Párbajt várt 
a világ, de a dolog folytatása a bíróság­
nál lesz.

a másik szerencsétlensége meg az, hogy ha 
ittas állapotban hazakerül, feleségét folyto- 
gatja, még pedig életveszélyesen. E hó 18-án 
is ittas állapotban vergődött haza, s gonosz 
szokásához hiven, a feleségét fojtogatta, s 
mások szabadították ki a szegény asszonyt 
a dühöngő férj kezei közül. A nő szüleihez 
menekült, ide is elbarangolt Zsiga, még pedig 
oly szándékkal, hogy a házban minden élőt 
legyilkol. Azonban a véletlenül ott megjelent 
csendőr-őrjárat vérén érte Salánkit, s hama­
rosan el is vette kedvét az öldökléstől. Mint 
hírlik, Salánki Zsigát kiskorúság, illetve 
gyámság alá helyezik. Helyes! mert úgy is 
előbb nagykorusitotta magát Salánki, ' mint 
kellett volna.

Lajos és társai 375 százalék, Apró Kálmán 
és társai 25 százalék, Bozó Gábor és társai 
15 százalék engedménynyel, Barta Mihály és 
társai pedig 6 filléres áremeléssel. A verseny- 
tárgyalás tehát rendkívül kedvező eredmé­
nyeket ért el és a közigazgatási bizottság a 
f. hó 24-én tartandó ülésén fog dönteni a 
fölött, hogy a legelőnyösebb ajánlatot tett 
pályázók közül ki nyerje el a vállalatot.

— Csendélet Csanyon. A kertész-vér 
ugyancsak hevesen lüktet Csanyon. Néhány 
nap előtt a vallási ténykedést végző lelkészt 
inzultálta néhány suhancz, kik a szegedi tör-

— Tejszövetkezet. Múlt vasárnap tar­
tott Galambos Sándor földbirtokos előadást 
a tejszövetkezet mikénti szervezéséről, igen 
szép számú közönség előtt. A fejtegetést a 
közönség élvezettel hallgatta és a tejszövet­
kezet megalakulását ki is mondotta. Értesü­
lésünk szerint eddig a belépők száma a 40-et 
jóval meghaladja. De hogy a tejszövetkezet 
prosperálhasson 100 tag szükséges. Folyó hó 
21-én Tary István főszolgabíró Szabadkára 
utazott, hogy személyesen is meggyőződjék 
az ottani szövetkezetek működéséről. Az 
alakulási gyűlésen részt vettek: Novák József 
orsz. képviselő, Vigh Gyula, Tary István,
Rácz Ignácz kasznár, Weisz Simon stb.

— Óvoda-ügy. Folyó hó 16-án Novák 
József ur uradalmi inspector a községházá­
nál az ovoda ügy vezetésére kiküldött bi­
zottsággal rövid értekezletet tartott. Az érte­
kezlet egyedüli tárgya volt az ovoda létesí­
tésére szerkesztett alapitó-Ievél javaslatát fel- Idén a következő: A vő sűrűn perlekedett tóztatott egy fiatal, csinos külsejű domaszéki

— Tenyészállatok eladása. Tegnap 
tartatott meg Budapesten a tenyészállatok ki­
állítása, mely egyben vásárszámba is ment. 
Az őrgrófi uradalom 30 darab kossal szere­
pelt ott. E vásár jutalmazással volt össze­
kötve. Az eredményt nem ismerjük még, de 
kétséget sem szenved, hogy az uradalom a ju- 
talmazottak közt lesz. A kos értéke dara- 
bonkint ötszáz korona értékét képvisel.

vényszék börtönében várják hetykeségük 
jutalmát. A múlt hétfőn meg a reggeli órák­
ban egy idősebb, s egy fiatalabb csanyi 
polgárral vonult községünkön keresztül a 
csanyi csendőrség két tagja, a vasúthoz igye­
keztek, hogy a két delinkvenst a szegedi 
törvényszéknek szolgáltassák át. Kik voltak 
ezek? Nevüket nem tudjuk ugyan, de nem 
mindennapi históriájukat elmondjuk. Az öre­
gebb ember az ipós, a fiatalabb a vő volt, 
tehát együvé tartozó két atyafi. Esetük rövi-

— Gyermekgyilkos anya. Megdöb­
bentő bűntény került folyó hó 15-én Sze­
geden napfényre. A szegedi rendőrség letar-

>
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í 12-ík szám.„Mindszenti LapNegyedik évfolyam V

a melyeknek Sas Ede. a jeles költő és Móra 
István, az országszerte ismert népszerű iró a 
szerzője. Külön czikkekben emlékezik meg a 
hét krónikájáról, az érdekesebb politikai ese­
ményekről, a burok szabadságharczárói (kép-

A m. kir. állami, valamint a megyei és 
városi rendőrhatóságok és a m. kir csendőr­
ség a „Magyar Hirlap“-ra és a „Rendőri 
Lapok“-ra (a magyarországi rendőrhatóságok 
hivatalos közlönyére) együtt z|4 évre 8 koro­
nával fizethetnek elő nálunk (a rendes 12 | pel) s az állandó rovatokon kivül számos 
korona ár helyett).

czikkei, 'tárczái s e mellett tanúskodik min­
den rovata. Nagy lelkesedéssel * szolgálja a 
nemzeti oktatás ügyét, mint a nemzeti poli­
tika legnagyobb erősségét s e munkában - 
szerkesztőt, Benedek Eleket, a nemzet kula 
túra napszámosai igazi lelkesedéssel támo­
gatják. Rendes czikkirói Benedek Eleken és 
Győrffy Gyula főszerkesztőn kívül: Bedő 
Albert, Jancsó Benedek, Gaál Mózes, Földes 
Géza, Gondos Sándor stb. s tárczairói: Be­
nedek Elek, Gaál Mózes, Jakab Ödön, Len­
gyel Laura, Szana Tamás, Vértessy Gyula, 
K. Simó Ferancz, Somogyi Endre, Csutak 
Lajos s még egész sora a jeles íróknak. A 
Magyarság minden nap közöl eredeti tárczat.- 
A nagy gonddal szerkesztett lap, mely min­
den nap délután jelenik meg, a legolcsóbb 
lap ez idő szerint. Előfizetési ára egész évre 
14 korona, félévre 7 korona, negyedévre 3 
kor. 60 fill, s egy hónapra 1 kor 20 fillér. 
Kiadóhivatal: Budapest, Szentkirályi-utcza 
28|a.

aktuális és mulattató • apróság, társadalmi, 
esztétikai stb. tanulmány s ismeretterjesztő 
czikk talált helyet a lapban, a melyet Var- 
ságh Zoltán dr. szerkeszt s amely manap­
ság a legtartalmasabb, legjobban • szerkesz­
tett s legolcsóbb (egy negyed évre csak 75 
kr.) újság. Mutatványszámot bárki ingyen 
kap, a ki egy levelező lapon a kiadóhiva­
talhoz (VII. Kerepesi-ut 22.) Budapestre 
fordul.

Előfizetéseket elfogad a „Magyar Hírlap" 
kiadóhivatala, Budapest, V. kér., Honvéd-u. 
10. szám alatt.

48-as Újság. Ennek az életrevaló s erős 
függetlenségi szellemben szerkesztett hazafias 
képes néplapnak mai ünnepi száma díszes 
köntösben, rendkívül érdekes tartalommal s 
gyönyörű képekkel jelent meg. Hangulatos 
czikkben emlékezik meg márczius 15-ről s 
ezt Petőfi korhű képmásával, a Nemzeti Mú­
zeum 48-iki látképével s egy 48-as honvéd 
sikerüli rajzával illusztrálja is. Közli legutóbbi 
irodalmi pályázatának dijat nyert dolgozatait,

Felelősszerkesztő és kiadótulajdonos 

Weisz Ignácz.

A Magyar Hírlap, mint legfüggetlenebb, 
semmiféle pártfegyelemnek, alá nem vetett 
orgánuma a szabad sajtónak, immár teljes 
tizenegy esztendő óta szolgálja a magyar 
közönség érdekét.

Ez a szolgálat a iegeszményibb, mert 
egyes-egyedül hazafias elvek érdekeinek az 
előmozdítását jelenti.

A „Magyar Hírlap" jelszava: „A haza 
minden előtt". Ehhez képest rendületlenül 
és megalkuvást nem tűrve, harczol minden 
igaz magyar ügyért.

Iránya szabadelvű cs demokrata. A 
nemzet hű fiának egyforma jogaiért küzd 
folytonosan. Legnagyobb jutalma ehhez képest 
a szabad magyar nemzet rokonszenve.

A „Magyar Hírlap" politikai czikkeit 
elsőrangú publiczisták írják, kik közt a lap- 
vezér, dr. Hertzka Tivadar, közgazdaságunk 
legfontosabb érdekeinek a megvitatója és 
védelmezője, mint különben is e téren euró­
pai nevű kapaczitás, jelentékenyen szerepel.

A lap szépirodalmi részét az egész mai 
magyar szépirodalom legkitűnőbb irói szol­
gáltatják. Regényei a hazaik mellett nagyhírű 
külföldi irók alkotásai.

A „Magyar Hírlap" a magánélet tiszta­
ságának is éppoly fáradhatatlan oltalmazóia, 
mint a közéleté. Ehhez képest finom és elő­
kelő hang jellemzi minden költeményét. Ro­
vatai rendkívül érdekesek és frissek. Művészi 
kérdésekben igazi kapacziiások világosítják 
fel az olvasót a lap hasábjain.

A társaság rovatban vidámszinezetü j 
mulattató olvasmányt ad a „Magyar Hírlap", 
rendszerint olyat, a mely aktuális vonatko­
zású.

FRANKLIN TÁRSULAT KIADÁSA

MAGYAR REMEKÍRÓK
a magyar irodalom főbb müvei — 55 kötetben, díszes vászonkötésben.

ÁRA 220 KORONA.
A Frank!in-íéle „Magyar Remek íróké­

ban örökbecsű főmüveikkei képviselve vannak ősz- Saitó alá rendezik 
szes nagy íróink Balassa Bálinttól, a szerelem es az lllet0 iro ele- 

trubadúrjától kezdve egeszen Reviczky Gyuláig, jellemzését fel61el6 
a Koran elhunyt költőig. bevezetéssel ellát-

A Franklin-féle „Magyar Remekírók" ják:
55 testes kötete felöleli a legbecsesebbet, mit

Tartalmazza:

* Arany János 
*Avany László 

Balassa Bálint 
*Bajza József 
Berzsenyi Dániel 
Csiky Gergely 
Csokonai V. Mih.

*Czuczor Gergely a magyar szellem Öt század Óta az irodalom- Alexander Bernát
EötvösfJózsef ban teremtett s hivatva van arra, hogy min- Badícs Feréncz 
Fazekas"Mihály den család könytár gerincze legyen. Bánóczi József

*oSnJyfJózsef A Franklin-féle „Magyar Remekírók. BeL'Lzy0 Albert
Kármán József 55 kötete egyöntetű díszes kiállításban csak gayer József
Katona^ József 220 koronába kerül, inig a magyar klasszika- Erőd™ Bén0' 
Kazinczy Ferencz sok eddig megjelent különböző, nem egyöntetű Erdélyi Pál

*KÍs3yZitórőiy kiadásai együtt mintegy 600 koronába kerülnek. FraknóFviimos" 
Kisfaludy Sándor A Franklin-féle „Magyar Remekírók" gy.ula.y p£!
Kossuth LajosCZ kiállítása méltó a nemzeti mü jelentőségéhez. Korod? PáiUSZtav 

Madách Imre A mÜvéSZí, de egyszerű kötés erős, angol vá- Kossuth Ferencz

Fámán Péter szon kötés, a legtartósabb, a mi e nemben le- tévay József 
Petőfy Sándor tezik. A ÍBÜ papírja famentes, soha meg nem Négyessy László

Séchenyí Bt.ugr. sárguló; betűi külön e czélra készülnek. Rákosi
A Franklin-féle „Magyar Remekírók" |z^hyKároíy 

öt kötetes sorozatokban jelennek meg. Az első vlczi Jánosn 
öt kötet 1902. elején hagyta el a sajtót és vadnay Károly

luto^M^müveit azontúl minden félévben jelenik meg egy-egy öt zŐiSy írénza 
öt kötetből álló sorozat.

*Szigligeti Ede 
Teleki László gr. 

Tompa Mihály 
* Vajda János

Szerkesztői üzenetei a legváltozatosabb 
kérdésekre adnak választ azoknak az eiőfi- 
fizetőknek, a kik bárminő életbevágó ügyben 
felvilágosítást, tanácsot, magyarázatot stb. 
kérnek a laptól.

Most kezdi meg a „Magyar Hirlap"
Nemirovics Dancsenkó hírneves orosz írónak 
„Milliók romjain" nagy feltűnést kelteit, rend­
kívül érdekes és becses regényét, a melynek
kezdő számait minden uj előfizető megkapja, a Kísfaiudy-Társaság által kiadott s költőink: Arany, Petőfy, Vörösmarty, Szász Károly, 

A „Magyar Hirlap" páratlanul álló Lévay, Arany László, Fejes, Gerguss, Győry Vilmos, Lőrinczy Lehr, Rákosi Jenő, Szigligeti 
kedvezményekkel is kedveskedik előfizetőinek, által fordított kiadása. Ez a fordítás ma már magyar remekíró-számban megy, mert azt hall- 
amelyek közül a legnagyszerűbb az az ingyen juk a színpadról, ezt idézzük lépten-nyomon; átment a nemzet vérébe, 
könyvtár, amit karácsonyi ajándékul küld A teljes magyar Shakspere-t kedvezményes áron kapják a „Magyar Remekírók"
szét hívei közt. .......... megrendelői, vagyis a hat kötetes díszesen bekötött munkát 30 korona bolti ár helyett

Minden előfizető annyi kötet pompás 20 koronáért, ha mind a két munkát megrendelik, 
regényt kap karácsonyra, teljesen díjtalanul 
ahány hónapig egyvégben volt előfizetője a 
„Magyar Hírlapnak, ha mindjárt havonkint 
küldte is be az előfizetés megújítását. így 
tehát aki az egész évben hű maradt a laphoz, 
összesen tizenkét kötetet kap.

A többi kedvezmény is fölöttébb ér-

*A csillaggal jelzett remekírók müveinek kiadási jogát a Franklin-Társulat magának 
szerződésileg biztosította, úgy hogy azt más kiadó ki nem adhatja, ezen Jrók müvei 
semmiféle más gyűjteményben ez idő szerint meg nem jelenhetnek.

A Franklin-Társulat által kiadott „Magyar Remekírók" nagy értékét rendkívül emeli, 
hogy annak kiegészítője a

TELJES MAGYAR SHAKSPERE

Megrendeléseket elfogad minden hazai könyvkereskedés vagy a Franklin- 
Társulat Budapesten.

Alólirott könyvkereskedésében (hol)
ezennel rendel

tékcs. -péld. Magyar Remekírók 55 kötet 220 kor.

- „ Shakspere összes színmüvei 6 kötet 30 kor. helyett 20 kor ked­
vezményes áron és kéri a szállítási föltételek közlését.

Név:

Kedvezményes áron, negyedévre 9 kor. 
50 fillérrel fizethetnek elő a „Magyar Hirlap" 
előfizetői lapunkra és az „Ország Világ" ké­
pes heti lapra (12 korona rendes ár helyett.)

* A legjobb képes gyermeklapot *|4 évre 
1 koronáért rendelhetik meg nálunk és álta­
lunk előfizetőink.

Hely:



DuniR vllisnyűelejes kereszt vagy■

PÜkff R. B. 86967. sz. Gyógyít ; 
oil!£1^,1 és felöílit jótállás | 

üleSieti 3 kövivétsy, reuma, I 
asthma (nehéz lélegzés), álmát- J 
lanság, fülzúgás, nehéz hai- 'i 

lás, epilepsia, idegesség, étvágyta- 1 
lanság, sápkór, fogfájás, migrén, jj 
tehetetlenség, influenza, valamim min-ien fj 
ideg betegségnél. Azon bt-eg, aki sz u«- j||
szüiéKem által .egle jebb 45 nap alatt meg nem gyógyul, 
azonnal visszakapja a pénzei Anni már semmi sem 
hasznait, ott kerem az en készül-, keme' meg ki-ereim , 
meg vagyok gvóződve készülékem biztos hatásáról.
A kis készülék 4 kor. | A nagy készülék 6 kor.
könnyebb beugsegeanol 

alkalmazandó
A központi elárusítóhely szetkü d utánvéttel vagy elő. 

leges fizetőssel a bei- es küllőid re-zere :
iiiii I rn íi nrnT Budapest, vadas?-utcza 42/h o 8mULLtn ALDLHI = KMman-utcza -a o .= I

idült bele s gekm i a.kai 
mázandó

a legagysierübbtöl a legfinomabb 
kivitelig Pgjutányotabban kap­
hatók úgy készpénzért, mint

Új! Aranyozó rr.elytvel mindenki azonnal 
, mos'hau an ••|ia aranyozhat • 

lókor es képiier-. tét. szobrot, 
iragasziaii. lemplomcsillan sin — Egy üveg ecsettel 

SO kr , 1 - literes meg in 1.50, literes migv üveg 3 frt. 
— Sport-czikhek. gyermek i.uekszerek. háztartási- es 
ebedlö asztal-kellekek uiazas- es betegápoláshoz való 
tárgyak lelól n.igy. kepes árjegyzéket bennentve küld

- részletfizetésre
Ehreníreu és Fuchs Testvérek-néi
Budapest, VL, Teréz-körút 8. ^eS.)út

| 6®" Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.
KERTÉSZ TÓDOR Budapest, IV., Kristóf tér.

.•.•*r*ct*vf**'

NÖTHLiNG VILMOS magkefeskedonél
Budapesten, Calvin-tér 9.

kaphatók a legjobb gazdasági, konyha­
kerti, vetemény- és virágmagvak. £
fOT Árjegyzék ingyen és bérmentve.

iEHMAL KAROLY
kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok 
raktára és kölcsönző-intézet ------------

Xároly-körút 20. |Budapest, IV

Magiar festék, kencze- és lakkgyár

— -vózsef föherczeg udvari szállítója,
a magyar államvasutak ^?>‘ó?«gyvílI*1*,ok jBUDAPEST, V., VÁCZI-ÚT 6. SZÁM.

hashajtó-piruláit,Neuslein FtiidpKérjük

melyek évek óta kitűnőiknek bizonyultak és előkelő 
orvosok által könnyű hashajtó- és feloldó-szertU 
ajánltatnak. — Egy doboz ti5 pirula) 30 fillér. 

Minden k'yógyazertarban kapható.

Neustein-féle gyógyszertár, Becs, l„ Plankengasse 6.
ü:

I1ti
h

I
H V*

Van szerencsém a gazdaközönség szives tudomására hozni, 
miszerint Mindszenten, saját házamban

szíjgyártó üzletemet
ujonan rendeztem be, s készletben tartok: igás- és hintó szerszá­
mokat; javításokat pedig az eddiginél féláron pontosan és gyor­
san eszközlök.

Készítek uj szerszámot öreg szerszámért csekély ráfizetés 
mellett. — Továbbá raktáron tartok s jutányosán árusítok bőrtisz-
titó kenőcsöt és lagot.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, vagyok
kiváló tisztelettel

FALÁBÚ JÓZSEF
szíjgyártó.

Egy jó házból való fiú
tanoneznak felvétetik.* * *

Előkelő bevásárlási források:

Remek kivitelű képes levelező-lapok
E HÉT FOLYAMÁN ÉRKEZTEK.

Állást nyernek.
Az Országos Pályázati Közlöny utján, 

mely az országban betöltendő összes állásokat 
közli, állást nyernek: ipari és kereskedelmi, 
mező és erdőgazdasági és műszaki tisztvi­
selők, községi jegyzők és jegyzőirnokok, 
nőtisztviselők, kereskedelmi alkalmazottak és 
gyakornokok. Előfizetési ára 1/4 évre 4 korolna 
Mutatványszámokat 30 fillér beküldése ele-, 
nében küld a kiadóhivatal Budapest, Rökk 
Szilárd-utcza 27. Álláskeresési beiktatásnál 
minden szóért 2 fillér, vastagabb betűvel 4 
fillér, nyilt térben pedig minden szóért 6 
fillér fizetendő, mely hirdetéseket legkésőbb 
csütörtöki? r, kiadóhivatal.

I mm ■». . >:■. X-: •». x :•» x x . -x ' -x- :-'¥

xÉRTESÍTÉS. *

X
X

*
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A n. é. közönség szives tudo­
mására hozom, hogy a hét 

folyamán
«
$levelező-lap HüH 

* * * újdonságok
A
4
4

érkeztek.
Nagyválaszték húsvéti leve­

lező-lapokban.
Tisztelettel 

W E I S Z I. 
könyvnyomdája.
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Nyomatott Weisz Ignácz könyvnyomdájában Mindszenten.

»

„Mindszenti Lap“ 12-ik számNegyedik évfolyam

SZŐLŐOLTVÁNYOK
szokvány minőségben.

A legkiválóbb 42 bor- és csemegafajok- 
ban, fajtisztán, teljes jótállással.

Élőkerités
Gleditschia csemeték és magvak. 

Uradalmaknak és községeknek három évi 
törlesztésre is adatik.

Óriási tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény. 
Ez az egyedüli, melyből oly örökös kerítés ne­
velhető pár év alatt, rendkívül csekély kiadással, 
melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, még 
az apró nyulak sem hatolnak át.

Minden rendeléshez rajzokkal ellátott 
ültetési és kezelési utasítás mellékeltetik.

Ezer csemete elég 200 méterre. — Ára: 6 frt.

DIÓCSEMETÉK.
nek tenyésztése számos gazdaságban, az utóbbi 

időben rendkívül elterjedt.

Színes fénynyomatu főárjegyzék ingyen 
és bérmentve küldetik minden rendelési kö­
telezettség nélkül. Az árjegyzésen kívül 
még egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt elmére 
ingyen és bérmentve kéri küldeni, mely nincsen 
az a ház, vagy család, a hol annak tartalmát ha­
szonra ne fordítanák, városon, falun, pusztán, 
gazdag vagy szegény egyaránt. így még azoknak 
is igen érdekében áll, kik rendelni semmit 
nem akarnak, mert benne számos oly közle- 
iemények foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy 
szolgálatot tesznek. Czim :

„Érmelléki első szőlőoltvány-telep" 
Nagy Gábor Nagy-Kágya, u. p. Szé- 

kelyhid.
20-18
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